



王世贵一家向先搬迁的邻居道别,他们也将随后迁出。



邬发洲和爱人将家具搬上拖拉机后在自家屋前留影。



邓店村王新庄的路边竖立着水源保护区牌匾。

67岁的王圣仓站在田埂上回望水库,自幼生长在这片水边的他已是库区的“二次移民”。



# 无私地离开

## 只为那林更静、水更清

### 邓店村 1320户居民昨惜别董铺水库

风轻云淡,即使是脚边摇曳的小草也格外不舍。是啊,别离之时,情至深。

虽说不是伤离别,却又别有一番滋味在心头。毕竟,这是百年的祖居地,一草一木皆有亲情。从昔日孩童,到如今白发老人,只有这故土依旧。

昨天,67岁的王圣仓再一次来到合肥市董铺水库岸边,走一走,看一看。当天,他将和其他1319户“搬家大军”一起搬离。其实,这已经是王圣仓“二次移民”。就在前几年,他才从这座水库岸边百米处的老宅,搬至这邓店村。

老王说,虽然自己的孩子们一直都向往城里的生活,借这次搬迁的机会终于遂了心愿,但是对自己来说,还是很难割舍。

“爷爷走啊,我们去住高楼!”看着孙子孙女的高兴劲,想想在蜀山经济开发区山湖苑小区的新家,的确和现在有天壤之别。距江西路仅1500米左右,周边配套齐全,小学、幼儿园、菜市、商业配套等应有尽有。“其实这不都是为了下一代人么。”老王自言自语。

不过,对于64岁的王世能来说,虽然有些不舍,但是“早就想搬离这个地方了”。这里的确有树林,有鸟叫,可由于邓店村的位置交通十分不便,去一次市区,来回就要两三个小时。

特别是因为对董铺水库的保护要求,从上世纪90年代起,这里已经不允许建新房了,更不要说扩建房屋。如果孙子再大点,就要上学了,而相距十多里的学校也还是全家人将要面临的难题。

不久,在现有村庄搬迁结束后,原来的区域将被纳入蜀山区“北部生态休闲区”,成为合肥“绿肺”的重要组成部分。

未来,蜀山区还计划在董铺水库周边建设公园,利用周边绿化优势为合肥市民提供一个休闲好去处。王圣仓说,将来一定会带自己的孙子和孙女一起来,再看一看,走一走。

在一段时间之后,还会有更多像王圣仓和王世能这样的家庭,因为涉及董铺水库水源保护区而需要搬迁。例如,井岗镇、南岗镇、产业园5个村(居)、60个村民组,总计4130户、14383人……

查玮 陈明 薛辉 记者 徐涛/文 李超钰/图



4岁的王智涵抱着玩具熊恋恋不舍。

## 7354套产业化公租房 开工建设在即

星报讯(谢友华 记者 任金如) 记者昨日从合肥市房产局获悉,在经开区“天门湖”首个装配式产业化公租房试点基础上,合肥已从计划的政府投资公共房项目中,拿出23%比例,共7354套,约41.4万平方米,首先进行整体装配式和建造装修一体化住宅产业化试点。

其中,新站区平板显示基地公租房和经开区出口加工区公租房8#、9#两个整体装配式产业化试点项目,均已进入招投标阶段,即将开工建设。3个建造装修一体化单项目产业化试点项目中,高新区公租房二期产业化实施方案,已组织专家论证并批复,进入施工图设计阶段,蜀山、包河2项目已与鹏远住工(产业化实施企业)对接,正在进行施工图、消防等前期图纸审查。

## 困难儿童上幼儿园 可申请资助

星报讯(星级记者 桑红青) 记者昨天从合肥市教育局获悉,该市今年秋学期将对困难家庭3~6周岁儿童上幼儿园提供资助,目前该项资助工作已经启动,孤儿、残疾儿童等都将列入资助范围。

据悉,资助对象为具有合肥市区常住户口的3~6周岁儿童,年龄计算截止点是6月30日。在公办幼儿园、有资质的民办幼儿园(托幼机构除外)就读,符合下列条件之一的在园儿童,均可获资助:低保家庭儿童,孤儿,残疾儿童(残疾家庭儿童),烈士子女,因重大疾病、意外灾难等原因导致影响家庭基本生活的特殊困难家庭儿童。

儿童监护人持户口本及相关证件向户口所在地的教育主管部门提出申请,领取《合肥市学前教育资助申请表》两份,并据实填写。

低保家庭儿童,孤儿,残疾儿童(残疾家庭儿童),烈士子女,因重大疾病、意外灾难等原因导致影响家庭基本生活的特殊困难家庭儿童,均须出具相关证明。

## 聪明老汉求贼“破案”

星报讯(王化友 记者 宋娟) 家中被盗,郑老汉对盗贼猜出个八九不离十。为了逼贼就范,老汉想出了一个让贼自投罗网之计。

郑老汉是长丰县吴山镇人,今年2月,他的女儿要出嫁。当地素来不务正业的小六子(化名)寻出了“商机”。2月27日晚,就在郑老汉女儿出嫁的前一天晚上,小六子来到郑老汉家中“帮忙”,趁人不备,窜入郑老汉的卧室,盗取现金2400元。

郑老汉及家人发觉后,都认定是小六子所为。“不能直接找他要钱,我们没有证据。”郑老汉对家人说。转念一想,郑老汉生出一计。

第二天,郑老汉将小六子请到家中,向其诉说家中被盗之事,请求小六子帮忙“破案”。在郑老汉的“苦苦请求”下,小六子答应了。

随后的两天,小六子心想郑老汉既然已对自己有了怀疑,就来个假戏真做。于是通知郑老汉,谎称“案子已破”,分两次将盗得的2400元钱归还给郑老汉。

3月17日,因他人举报,小六子被公安机关抓获归案。昨日,长丰县人民法院对该案公开宣判,判处其有期徒刑九个月,缓刑一年。